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Pressebericht Nr. 084/2024

Flüchtlings-Gemeinschaftsunterkunft soll am Großhausberg entstehen.

Furtwangen Die jüngste Sitzung des Gemeinderates wurde von zahlreichen Besuchern verfolgt. Der
Gemeinderat fasste hierbei folgende Beschlüsse:

Fortschreibung des Regionalplans Schwarzwald-Baar-Heuberg; Teilplan "Regionalbedeutsame
Windkraftanlagen"
Die Verwaltung wurde vomGemeinderat beauftragt, folgende wesentliche Punkte in die Stellungnahme
des laufenden Beteiligungsverfahrens zur Fortschreibung des Regionalplans Schwarzwald-Baar-
Heuberg, „Regionalbedeutsame Windkraftanlagen“ an den Regionalverband aufzunehmen:
1. Der Ausweisung der vom Regionalverband vorgeschlagenen Vorrangflächen für Windenergie auf
dem Gemarkungsgebiet der Stadt Furtwangen im Schwarzwald wird grundsätzlich zugestimmt. Die
vom Gemeinderat früher bereits beschlossene Abgrenzung der Konzentrationszone Sommerberg-Ost
soll in den Regionalplan übernommen werden.
2. Im Interesse der Bündelung/Konzentration vonWindkraftanlagen, wird seitens der Stadt Furtwangen
angeregt, keine weiteren, kleinflächigeren Vorrangflächen in den Regionalplan mit aufzunehmen.
3. Zum Schutz der Siedlungsbereiche der Stadtteile Linach, Schönenbach und Rohrbach wird
angeregt, dass künftige Windkraftanlagen inkl. dem Rotor nur innerhalb der Vorrangflächen zulässig
sind.

Fortschreibung des Regionalplans Schwarzwald-Baar-Heuberg; Teilplan "Freiflächenphotovoltaik"
Des Weiteren wurde die Verwaltung vom Gemeinderat beauftragt, folgende Stellungnahme zur
Fortschreibung des Regionalplans Schwarzwald-Baar-Heuberg, „Teilplan Freiflächenphotovoltaik“ im
Rahmen der laufenden Behördenbeteiligung abzugeben:
Die Stadt Furtwangen im Schwarzwald bedankt sich für die Beteiligung im Rahmen der Fortschreibung
des Regionalplans Schwarzwald-Baar-Heuberg, Teilplan „Freiflächenphotovoltaik“ und nimmt
gleichzeitig zur Kenntnis, dass auf dem Gemarkungsgebiet der VVG Furtwangen-Gütenbach keine
Ausweisung von Vorranggebieten für Freiflächenphotovoltaik vorgesehen sind.
Seitens der Stadt Furtwangen im Schwarzwald werden somit keine Anregungen zur Planung
vorgebracht.

Flüchtlings-Gemeinschaftsunterkunft des Kreises; Festlegung des Standortes
Der Gemeinderat der Stadt Furtwangen sprach sich für die Bebauung des Grundstücks am
Großhausberg für eine Gemeinschaftsunterkunft des Schwarzwald-Baar-Kreises aus. Die Verwaltung
wurde beauftragt, die weiteren Gespräche mit dem Landkreis und die Modalitäten mit dem
Grundstückseigentümer zu verhandeln.
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Bau eines Geh- und Radweges entlang der B 500 in Richtung Escheck, Kooperationsvereinbarung
zwischen der Stadt Furtwangen i. Schw. und der Bundesrepublik Deutschland
Der Kooperationsvereinbarung zwischen der Stadt Furtwangen im Schwarzwald und der
Bundesrepublik Deutschland, Straßenbauverwaltung, über den Bau eines Geh- und Radweges
entlang der B500, Stadtausgang Furtwangen bis Gasthaus Birke, wurde vom Gemeinderat
zugestimmt.

Antrag auf Immissionsschutzrechtliche Genehmigung, Am Sandloch 6, 8, 10, Furtwangen-Neukirch
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Antrag auf Immissionsschutzrechtliche Genehmigung
nach §4 BImSchG für die Errichtung und den Betrieb eines Lagers für Bauschutt zum Recycling auf
Grundstück Flst. Nr. 93/10 der Gemarkung Neukirch, Am Sandloch 6, 8, 10, zu.
2. Die Vertreter in der Verbandsversammlung des Zweckverbandes IKG Neueck wurden beauftragt, zu
dem Bauvorhaben einen Beschluss zu fassen.

Auftragsvergabe; Asphaltarbeiten Mathias-Faller-Weg, Neukirch
Die Bauunternehmung Hermann GmbH, Furtwangen, wurde vom Gemeinderat mit der Neu-
Asphaltierung des Mathias-Faller-Weges in Furtwangen-Neukirch, gemäß dem Angebot vom 27.02.24,
zu einer Bruttoangebotssumme in Höhe von 86.120,86 Euro beauftragt.

Auftragsvergabe; Erschließung Erweiterung Feldbergblick, Baugebiet Neukirch-Hinterm Wald
Die Firma Bauunternehmung Hermann GmbH, Furtwangen, wurde vom Gemeinderat mit den
Erschließungsarbeiten (Erd-, Tief- und Straßenbauarbeiten) für die Erweiterung des Straßenzuges
Feldbergblick, Baugebiet Neukirch-Hinterm Wald, gemäß Pauschal-Honorarangebot vom 16.02.2024
zu einem Bruttopreis von 270.725,00 Euro unter der Voraussetzung der kostendeckenden
Bauplatzvergabe beauftragt.

Kommunalwahlen am 9. Juni 2024 - Bildung des Gemeindewahlausschusses; Nachnominierung
In den Gemeindewahlausschuss für die Durchführung der Kommunalwahlen am 09. Juni 2024 wurde
vom Gemeinderat gem. § 11 Abs. 2 Satz 2 und 3 Kommunalwahlgesetz (KomWG) nachfolgendes
Mitglied nachnominiert und gewählt:
Beisitzer/in (FW-Fraktion): Stellvertreter Denis Renner.
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